

MARZO ventoso, dice el refrán... Si, sí, si! Marzo invernal, pudieramos afirmar nosotros, pese a que, con ello, no descurriamos ninguna novedad, pues que hasta el día 21 no llega la esperada primavera.

Ayer

aquí. Pero indudablemente, ese modo de proceder de nuestro recién llegado mes, constituye otra sorpresa no menos desagradable que el durísimo temporal de nieve del fincado Febrero.

Claro es que, después de esa nieve que ni siquiera se atrevió a cuajar en las calles o tejados, lució el sol, mejoró la temperatura. Pero de todos modos, no es para hacerse muchas ilusiones, a juzgar por esos atisbos invernales con que nos obsequió este Marzo que acaba de nacer.

Quizá lo mejor sería consolarnos pensando en que esto ha sido una cabriola retrasada de Febrero. Mas, con todo, no cabe fiarse. Es ahora cuando los catarras, la gripe o las anginas pueden dar más de un disgusto. Por eso tenemos que agradecer, acaso, la presencia de esos copos que ayer cayeron levemente sobre la ciudad. Porque así no despreñaremos las prendas de abrigo.

Pero, de todos modos, la verdad, no ha sido nada agradable esa sorpresa que nos ha traído Marzo, en su segundo día... Que no se repita lo que deseamos...-B. I.

Burgos
Hace 30 años
Del Diario de Burgos correspondiente al sábado 1 de Marzo de 1924

El viernes se celebrará una asamblea general de transportistas en nuestra ciudad

Suspensión de bailes durante el periodo de Cuaresma

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

Gobierno Civil
SUSPENSIÓN DE BAILES.-Siguiendo el tradicional costumbre y por encontrarnos en periodo de Cuaresma, queda terminantemente prohibida la celebración de bailes públicos con carácter periódico tanto al aire libre como en locales cerrados, desde el día 8 de Marzo hasta el día 17 de Abril próximo.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.
Burgos 1 de Marzo de 1924.-El gobernador civil, Jesús BOSADA CACHO.

Información militar
VISITAS AL CAPITAN GENERAL.-En la mañana de ayer el capitán general de la Región recibió, en su despacho oficial las visitas del Excmo. Sr. D. Luis Troncoso, general jefe de los Servicios de Ingenieros de la Región y don Julio Osé Carbonell, coronel de Infantería.

Delegación de Hacienda
ADMINISTRACIÓN DE RENTAS PÚBLICAS.-CONTRIBUCIÓN SOBRE UTILIDADES.-SOCIEDADES.-En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo noveno de la ley reguladora de la Contribución sobre las utilidades de la Riqueza Mobiliaria, las sociedades y demás personas jurídicas sujetas a la obligación de tributar por la tarifa tercera de dicha contribución, están obligadas a presentar en la Administración de Rentas Públicas de la provincia donde está domiciliada la entidad, dentro de los veinte días inmediatos siguientes a la fecha en que sea aprobado legalmente el balance definitivo, pero siempre dentro de los cinco meses, contados desde el último día del ejercicio económico, los siguientes documentos: declaración de los beneficios líquidos obtenidos en el año anterior; copia autorizada de la memoria, balance y cuenta de pérdidas y ganancias; detalle, resumido por conceptos, de la cuenta de gastos generales; relación detallada de las cantidades devengadas por cuotas del Tesoro de las contribuciones Territorial e Industrial; certificado de aprobación de cuentas y distribución de beneficios.

Notas y avisos sindicales
EL VIERNES SE CELEBRARÁ UNA ASAMBLEA GENERAL DE TRANSPORTISTAS.-Para el viernes, a las once de la mañana, se viene convocada una asamblea general de transportistas de nuestra provincia, encuadrados en el Sindicato provincial de Transportes y Comunicaciones. En el curso de esta reunión serán estudiados y sometidos a deliberación los presupuestos de gastos e ingresos para el actual ejercicio, nombramiento de cargos para la intervención de fondos y otros de régimen interno. En cuanto a otros asuntos se tratará de la posibilidad de suscribir póliza

Crónica judicial
SEÑALAMIENTOS PARA HOY.- Audiencia Territorial de Burgos. Sala de lo Civil.- Juicio de desahucio, procedente del Juzgado de Primera Instancia, número 4, de Bilbao, promovido por doña Rosario Alberdi con don Fernando Amelibia.
Juicio de desahucio de industria procedente del Juzgado de Primera Instancia, número 2, de esta capital, promovido por don Buenaventura de la Fuente contra don Juan José García.
Pleito de mayor cuantía procedente del Juzgado de Primera Instancia de Almazán, promovido por doña Patricia Muñoz Algorta con don Pablo Partida sobre declaración de dominio.
Juicio de desahucio procedente del Juzgado de Instrucción de Lerma seguido por don Fidel Martínez Temillo con don Eduardo Ortega Delgado, sobre precarlo.

Escuela de Comercio
AVISO.-Se pone en conocimiento de todos los alumnos del Centro, que hasta el día 31 del presente mes de Marzo, queda abierta la matrícula de enseñanza libre para los exámenes que se celebrarán en el mes de Junio próximo. Para todo lo referente a la formalización de la matrícula se informará a los interesados en la Secretaría del Centro.

La Asociación de Señoras de Santa Bárbara de los Artilleros, suplica a todas las asociadas, la asistencia a la misa que se celebrará mañana día 4, a las 9,30 de la mañana, en la iglesia de la Merced, en sufragio del alma de
Doña Teresa Fernández-Villa de Plaza
(Q. E. P. D.)
recientemente fallecida, miembro que fue de dicha Asociación.
Burgos, 3 de Marzo de 1924

Doña Inés López Ortega
R. I. P.
Sus hijos, el M. I. Sr. D. Manuel (canónigo penitenciario de la S. I. C.), don Argimiro y doña Francisca Ayala López y demás familia, agradecerán la asistencia a alguno de estos actos de piedad.
Burgos, 3 de Marzo de 1924.

La eminente pianista Pilar Bayona, en el Circulo de la Unión
Mañana, gran concierto

Pilar Bayona, eminente pianista, nació en Zaragoza, aprendiendo tan rápidamente el arte pianístico que a los cinco años de edad dió su primer concierto público.
Ha actuado en las más diversas sociedades musicales y colaborado con las más importantes agrupaciones instrumentales, como la Orquesta Nacional y la Orquesta Sinfónica, bajo la dirección de maestros como Arbo, Taldá, Argenta, Arambarrí, Franco, Steven, etc.
Ha dado multitud de conciertos en Alemania, Portugal, Francia, Africa, en donde su labor mereció los más cálidos elogios, tanto de la crítica como del público.
Pilar Bayona acusa una extraordinaria facilidad de adaptación para los más diversos géneros musicales, uniendo a su fina sensibilidad, un gran dominio técnico del instrumento, siendo por todo ello considerada como uno de los más sólidos valores musicales del momento.
El Ayuntamiento de su ciudad natal, queriendo premiar en alguna forma la labor artística que desarrolla, la ha nombrado hija predilecta de la ciudad.
Esta es la artista que mañana, día 4, a las ocho y cuarto de la tarde y patrocinada por la Dirección General de Información desarrollará en los salones del Circulo de la Unión el siguiente programa:
Primera parte.-"Zarabanda", Rameau; "El ruseñor enamorado" y "Le Tio-Choc", ambas de Confort; "Sonata", Scarlatti; "Coral", Bach; "Chacona", Bach - Buijoni.
Segunda parte.-Impronu, Faure; "Reflejos en el agua" y "Fuegos artificiales", ambas de Debussy; "Un barco en el Oceano", Ravel; "Allegro bárbaro", Bela - Bartok; "Jóvenes en el jardín" Mompou, y "Lavapiés", Albeniz.

Arte clásico en Burgos
Próximo estreno del Auto Sacramental "La Hidalga del Valle"

Con pleno éxito y el más exquisito gusto artístico, los estudiantes de Acción Católica van a representar muy en breve en nuestra ciudad, el Auto Sacramental de Calderón de la Barca "La Hidalga del Valle".
Ningún homenaje literario mejor para honrar a Santo Tomás de Aquino, Patrono de los estudiantes, que la representación de un Auto Sacramental, ya que fue el Doctor Angélico el vate más inspirado de la Sagrada Eucaristía, hasta el punto de haber sido sus himnos los elegidos por la Iglesia para cantar con ellos al Sacramento.
Nuestros literatos pusieron en los Autos Sacramentales lo mejor de su ingenio y de su piedad, y nuestros artistas las galas más vistosas de la representación y del buen gusto.
En este Auto Mariano, como homenaje a María Inmaculada, contemplaremos la representación de un Auto Sacramental, mariano por excelencia, gala y belleza de nuestro teatro clásico español.
L. M. A.

Vendo o arriendo
piso con hospedería, muy céntrico. Informes esta Administración

GRANJA AVIPOLIS
Situada en Valseca
ALTA SELECCIÓN DE LA RAZA LEGHORN BLANCA
Polluelos, recién nacidos, pollitas de 1 y 2 meses.
Oficinas: Dadoz 23, T. 1304. SEGOVIA
Todos nuestros polluelos proceden de gallinas de alta postura, cruzadas con reproductores holandeses de pedigree (alta genealogía), importados de la Granja W. A. Derksen de Voorzichtig (Holanda).
Haga sus pedidos anticipadamente. Pida catálogos gratis.

BOLETIN METEOROLOGICO comprensivo de los datos facilitados por el Instituto de Enseñanza Media, correspondientes al día de ayer:
Barómetro.-A las ocho de la mañana, 681'0; a las dos de la tarde, 681'0; a las siete de la tarde, 679'9.
Termómetro.-Temperatura máxima 9'2 grados; a las 16 horas; mínima, 1 grado bajo cero, a las 5 horas.
Dirección y velocidad del viento.-A las ocho de la mañana S., 5'4 kilómetros; a las dos de la tarde, SW., 9'0 kilómetros; a las siete de la tarde, SSW., 3'6 kilómetros. Recorrido, 283'9 kilómetros.

ATENCION
Billete a Madrid 99'65
Despacho billetes
Taquilla J - Estación Autobuses
CONTINENTAL AUTO, S. A.

CUPON PRO-CIEGOS- El número premiado con cincuenta pesetas, correspondiente al día de ayer, es el 266 y con cinco pesetas, los terminados en 66.

CAE DE UN CARRO UN LABRADOR Y SE CAUSA GRAVÍSIMAS LESIONES. El vecino de Castriello de la Vega, Félix Pinto Pinto, de cuarenta y cuatro años, casado labrador de profesión, se dirigía días pasados con sus familiares al pueblo de Hoyales de Roa -montado en un carro- con el fin de asistir a la boda de un pariente, cuando al llegar a dicho pueblo tuvo la desgracia de caerse de la parte posterior del carro en que viajaba, produciéndose probable fractura de la base del cráneo, contusión cerebral y fractura de clavícula izquierda.

FARMACIAS DE GUARDIA-Troz, Plaza de Santo Domingo de Guzmán 13, y Pascual de la Puente, Salas 7.

ATROPELLADO POR UNA MOTOCICLETA- Gregorio Casado de Abajo, de 43 años, casado, natural de Citorres del Paramo y con domicilio en la Barriada Manuel Yllera, fue atropellado a las siete y media de la tarde de ayer por una motocicleta, resultando con la fractura de la clavícula izquierda y contusiones con erosiones en la mano derecha, lesiones que fueron calificadas de pronóstico menos grave en la Casa de Socorro, donde se le prestó asistencia facultativa.
Después de curado ingresó el herido en la Clínica del doctor Arias.

UNA MUJER HERIDA POR UN CAMION- A unos cincuenta kilómetros de Burgos y en la carretera general de Santander se produjo, en la tarde de ayer, un accidente en el que resultó herida la vecina de Madrid Luisa Pastor, de cuarenta años, casada y natural de Paris. El hecho ocurrió cuando al lado del automóvil en que viajaba dicha señora con varios familiares, pasó un camion que atropelló al coche causándole grandes destrozos y a doña Luisa Pastor fuerte contusión con gran derrame en el pie derecho y otras lesiones y ligera conmoción cerebral; de carácter menos grave. Fue asistida en la Casa de Socorro.

DONATIVO PARA EL ASILO DE LAS MERCEDES- Un burgalés que ocultó su nombre y que ve con sumo agrado la labor caritativa que realiza la Peña Cidiana, nos ha entregado la cantidad de cien pesetas, con destino al Asilo de Nuestra Señora de las Mercedes.
En nombre de esta benemérita institución, testimoniamos nuestra gratitud a tan caritativa persona.

Regresa de Madrid el Excmo. Sr. Arzobispo
Anoche, a primera hora, regresó de Madrid el Excmo. Sr. Arzobispo de Burgos, Dr. D. Luciano Pérez Platero.

Solemne final del Triduo en la S. I. Catedral
Ayer, con los actos de la tarde, se terminó el solemne triduo celebrado en la S. I. Catedral, en honor de Jesús Sacramento y en reparación de los pecados del Mundo.
Durante todo el día fueron renovándose los turnos de vela y a las siete y media dieron comienzo los actos finales con el programa de días anteriores, predicando el M. I. S. Don Angel Ciguenza.
Acto seguido se inició la procesión con el Santísimo que fue llevado en la estancia por las naves del templo. En la procesión figuraban los seminaristas de San Jerónimo, asociaciones y banderas de los Jóvenes Eucarísticos y Adoración Nocturna, gran número de sacerdotes y el Cabildo Metropolitano con capas pluviales y hachas encendidas.
Acto de preste el Ilmo. Sr. Vicario General del Arzobispado, asistido del M. I. Sr. D. Nicolás López y del beneficiado don Angel Cadiñanos.
Durante la procesión, en el trascoro, la capilla, escolanía y coro del Seminario cantaron el motete "Ecce panis", y, terminada la procesión se dió la bendición y se hizo la reserva, cantándose al final el Himno del Congreso Eucarístico de Barcelona.

VIDA RELIGIOSA
SANTORAL
SANTOS DE HOY:
Miércoles de Ceniza. Santos Emerico, Celedonio, Marino, Félix, Fortunato, mártires; Cuneunda, emigrado, del Miércoles de Ceniza; segunda oración, de San Emerico y Celedonio; tercera, A cunctis; cuarta, Et famulos. Prefacio de Cuaresma.

SANTOS DE MARIANA
Santos: Casimiro, confesor; Lucio, pp.; Basilio, Eugenio, Eipidio, Efrén, Arcadio, obs.; Cayo, Cirilo, Adrián.
Misa, con rito doble y color blanco, de San Casimiro; segunda oración y Evangelio, últimos de la feria; tercera, de San Lucio; cuarta, Et famulos.

CULTOS
PARROQUIA DE LA INMACULADA (Barriada Militar): Mes de San José. Por la tarde, a las siete y media.
MARIAS DE LOS SAGRARIOS
Los días 4 y 5 de Marzo, a las ocho y media de la noche, tendrá lugar en el centro diocesano de Acción Católica (calle de la Concepción, 32), unas conferencias de orientación y formación por la señorita Lucía Martínez Acitores.
A estas conferencias pueden acudir, además de las Marías de los Sagrarios, cuantas señoras y señoritas les interese.

JUEVES EUCARÍSTICOS
Comuniones conmemorativas según costumbre. Hora Santa reparadora, en la parroquia de San Cosme y San Damian a las siete y media de la tarde y media hora antes reunión del Consejo y Celadores.

Peregrinación diocesana a Santiago de Compostela
Con el aplauso entusiasta y la bendición de nuestro Excmo. Sr. Arzobispo se está organizando en Burgos una gran peregrinación de toda la diócesis de Santiago, para ganar las gracias e indulgencias del jubileo del Año Santo Jacobo de 1924. Es de creer que esta noticia llenará de santa alegría y entusiasmo a todos los devotos burgaleses del Apóstol Santiago que deseen visitar su glorioso sepulcro en este año. Pronto se darán detalles concretos de los días, forma, itinerario y precios de esta peregrinación. Nuestro Prelado ha nombrado delegado diocesano al M. I. Sr. D. Félix Niño, canónigo, a quien pueden dirigirse los peregrinos. (Palacio Arzobispal.- Burgos).

Del Diario de Burgos correspondiente al sábado 1 de Marzo de 1924
EN el Teatro Principal, la compañía lírica de Eugenio Casals estrenó ayer la zarzuela de López Monis, con música del maestro Millán, "La dogaresa", que agradó mucho al público.
HOY han pasado el día en Burgos los representantes de una Sociedad, que va a establecer el servicio aéreo de correspondencia y viajeros, entre San Sebastián y las Islas Canarias. Dicha línea tendrá un punto de parada en Burgos, a donde vendrá también otra línea aérea desde Bilbao. Los comisionados han visitado a las primeras autoridades burgalesas, para recabar de ellas que se den facilidades a la empresa para su cometido, haciendo satisfichimos por las ofertas que han recibido. Probablemente la línea quedará establecida al comienzo del verano próximo utilizándose en principio aparatos ligeros, para disponerse en breve plazo de aviones hasta de 12 asientos. En Burgos se construirán los hangares necesarios para tener aviones de reserva.
DESDE mañana se eleva el precio del pan a 55 céntimos el kilo.
La temperatura máxima de hoy fue de 6,6 a la sombra y la mínima a la sombra de 3,6 bajo cero.

Miércoles de Ceniza en la Santa Iglesia Catedral
Hoy da comienzo la Santa Cuaresma con la ceremonia del Miércoles de Ceniza que en la Santa Iglesia Catedral tendrá lugar con asistencia del Excmo. Sr. Arzobispo y del Ayuntamiento.

Nota importante
Hoy, Miércoles de Ceniza, es día de solo Ayuno, aun para los que hayan tomado la Santa Bula.
Durante los días del 28 de Marzo al 3 de Abril próximos, se celebrará (D. M.), una tanda de ejercicios espirituales en la Casa de las Religiosas Esclavas de Cristo Rey, de Loyola, para cuantas jóvenes lo deseen. Serán dirigidas por el reverendo Pater Moreta S. J., y el precio 200 pesetas, incluidos viaje y estancia.
Para inscripciones y demás informes en el Consejo Diocesano de las Jóvenes de Acción Católica (Rey San Fernando, 20, 1.º), de ocho y media a diez de la noche o llamando a los teléfonos 2368 y 1557.

Ejercicios Espirituales para jóvenes en Loyola
Como en años anteriores la Junta nacional española de Peregrinaciones organizará del 3 al 28 de Mayo, su tradicional Peregrinación a los Santos Lugares, visitando: Génova, Nápoles, Atenas, Haifa, Nazareth, Tiberiades, Cafarnum, Montes Carmelo y Tabor, Jerusalén, Belén, Mr Muert, Jerico, Amman, Damasco, Baalbec, Cairo, Siracusa, Nápoles y Roma. Todos los peregrinos podrán asistir a la solemne ceremonia de la Canonización del Beato Pio X. Los interesados en formar parte de la peregrinación pueden pedir detalles a la Junta nacional, Avenida José Antonio número 34, telefonos 213390 y 321629.

ARRIENDOS
CEDO almacén propio industria. Informes Calvario número 20, segundo, derecha.
ALQUILO tiendas junto Plaza de Toros. Razón Miranda 7, Almacén.
ARRIENDO zona propio industria, zona Vadiellos. Informes Vadiellos 48, segundo, centro.
ARRIENDO bonito local propio para comercio. Diego Lainez 12, Razón, primero, centro.
AUTOMOVILES ACCESORIOS
REMOLQUES tractor baratos. Pedro Barrio, calle Victoria 13, Miranda de Ebro.
VENDO diferencial GMC tres ejes en perfecto estado, barato. Aranda de Duero. Cuñado.
CMNIBUS 26 plazas como nuevo vende o cambia por otro mayor Gestoría Espino.

SE VENDE moto Cucciollo. Talleres Roma, Miranda 17. Teléfono 2646.
COLOCACIONES
SE NECESITA sirvienta sacerdote, pueblo provincia. Informes Calvario 18, cuarto.
SE OFRECEN joven de 25 años bien capacitado, para cualquier clase de oficina. Informes esta Administración.
SE NECESITA chica buenos informes. Calvario Sotelo 1, primero.
SE NECESITA chica para servir. Santa Dorotea 10, Tienda.
ASISTENTE fija mantención. Informes Venancio García, comestibles Espolon 4.
TALLER de punto necesario chica. Avellanitas 12, tercero.
NECESITO ama a niñera. Victoria 31, primero, derecha.
SE NECESITA doncella para Bilbao, inútil sin informes. Almirante Bonifaz 10, primero, derecha.
SE VENDE moto Cucciollo. Talleres Roma, Miranda 17. Teléfono 2646.
INDUSTRIAS González. Máquinas de punto. Necesita representante introducción para esa provincia. Escribid con amplias referencias: Olivar 14, Madrid.
NECESITO sirvienta. Almirante Bonifaz 14, habitación 3.
COMPRAS Y VENTAS
VENDO soldadura automática "Gala", juego de boquillas, cortador y manómetro; también vendo fragua portátil nueva. Camano de San Francisco 1, Aranda de Duero.
VENDO 300 gallinas Leghorn, primera puesta inmejorables a 50 pesetas una. Antonio Castro, Torresandino.
VENDENSE coche niño, en buen estado y silla más usada. Delicias 7, cuarto, Izquierda.
SE VENDEN 6.000 kilos de palatas de la rosa, de siempra. Para tratar en Villa Gallo, en Villaverde Peñahorada.
CMPRA venta ropas usadas, trajes, abrigos, gabardinas, ropas de cama, cojines, etc. Arco Pilar 10, bajo.
VENDO máquina Singer seminueva. Calle Madrid 43, primero.
CORAMBRES compra, vendo cambio, pellejos envidados, buen precio. Santa Clara 4, botería.
VENDO coche de niño. San Pablo 5, 4.ª, dcha.
VENDO carro de mano Camano la Plata. Carbonería, de cuatro a seis.
VENDO máquina cepilladora con todos sus accesorios y motor de gasoil. 5 H. P., en Cabañas 11, 5.ª, dcha.
VENDO máquina "Singer", pie, mesa y tapa para otra. Cid 21, bajo, bar.
VENDO casa con patio, urralia y de gres. San Pedro y San Felices 12, pertenencia para negocio. Fuente Careaga, Burgos. Francisco Salinas 61.
VENDO magnifico piso seis habitaciones, baño, servicios, mucho sol. Teléfono 2154.
VENDO casa dos plantas. Necesito colaborador construcción otras. Carretera de Arcos quinto grupo.
VENDO económicos varios pisos libres. Sáenz lanzas y un medidor de recibio. Precios de oportunidad. Internacional Radio Electricidad, Moñeda 12.
FINCAS
PLANTA baja en los Vadiellos vende Gestoría Espino.

ANUNCIOS ECONOMICOS

VENDO piso libre, bien soleado, cuatro habitaciones más servicios, 40.000. Otros 55.000, 60.000, 65.000, facilidades pago. Concepción 2, Cantero.
INVERNITIA 70.000 pesetas compra local, algo céntrico aunque arrendado. Albillos.
PISO con patio amplio, nuevo, libre, vendo centro, 10canti Albillos.
SOBERBIO piso, vendo libre, persona de gusto, por Vega 125.000. Albillos.
MAGNIFICA casa-chale, situación, disposición excelente, vendo libre 72.000. Albillos.
DIEZ dormitorios, cocina, baño, lujo, libre, vendo piso pensión 125.000. Albillos.
AMPLIO piso llave mano vendo Almirante Bonifaz Albillos, Vega 36.
VENDO libro económica casita individual con terreno y cuadras. Sáenz de Santa María San Juan 1.
SE VENDE grata de estrellas de dos cuerpos y se cambian cinco yeguas próximas a partir por ovejas. Pedro Lomana. Caserío J.
VENDO cuatro yeguas vacías, seis preñadas, por encontrarme sin pienso. Tratar Arturo Latorre Platero.
SE VENDE grata de estrellas de dos cuerpos y se cambian cinco yeguas próximas a partir por ovejas. Pedro Lomana. Caserío J.
VENDO toro holandés de 5 meses, carro de varas pequeño aparejada. Crucer San Julián, Granja Palomares.
VENDO vaca holandesa recién parida y otra abocada a parir, en Cahia. Calixto Ortega.
MUEBLES
VENDO comedor nueva Conde Don Sancho 6. Ebanistería Sagredo.
VENDO mueble cama, nuevo. Informes esta Administración.
SE VENDE cama, armario y otros muebles. Vendo, diez a once y medio. Informes esta Administración.
TRASPASOS
TRASPASO tienda con vivienda. Informes esta Administración.
TRASPASO carbonería amplio local con zona paratísima. Cantero, Concepción 2.
VARIOS
FOTOGRAFADOS, conexión rápida y esmerada. Talleres Gráficas DIARIO DE BURGOS, Calle Victor 13, Tel. 2015.

No ha sido desechada la idea de celebrar el partido de fútbol entre Europa y América. Está tratándose de superar todas las dificultades. Nota de la Real Federación Española.

Madrid. La Real Federación Española de Fútbol desea informar públicamente de algunas dificultades que al principio hacen peligrar la celebración del partido Europa-América, en Madrid, previsto para el 6 de Junio próximo.

Acordado por la F. I. F. A. que, dentro del marco general de solemnidades que van a subrayar el presente año el cincuentenario de su fundación, tuviera lugar un magno partido Europa-América, que fuera real exponente de la vitalidad del fútbol en todo el Mundo, la Federación Española se apresuró a solicitar que dicho encuentro tuviera lugar en Madrid. La petición, debidamente documentada, tuvo eco favorable en el seno del Comité ejecutivo, y pese a que diversas Federaciones europeas solicitaban el honor de organizar tal acontecimiento, el acuerdo del Organismo superior fue favorable a nuestras pretensiones.

Con este acuerdo en firme, la Real Federación Española comenzó hace meses sus tareas, con la exacta visión de que tal partido tenía que estar rodeado de una organización minuciosa e impecable que al propio tiempo que diera brillo a la FIFA, como institución del fútbol mundial, pesara de relieve una vez más la capacidad española y la madurez de sus órganos de Gobierno y organización. En contacto directo con la Secretaría de la FIFA nuestra Federación resolvió cuantos problemas se le plantearon, ofreció las garantías económicas y deportivas que se le pidieron y puso a disposición del organismo internacional todos sus servicios. Puede decirse que para la Federación Española el partido Europa-América comenzó hace tres meses.

Llegado el momento en que han de constituirse los comités de selección europea y americana, parece que la FIFA tropieza con algunas dificultades, determinadas por algunas Federaciones europeas y americanas que no reparan a la proximidad de la fecha fijada y al comienzo de la fase final del Campeonato del Mundo y se resisten a ceder los jugadores posiblemente seleccionados por sí, friéndoles alguna lesión.

Ante el temor de que por esta razón fuera preciso a la FIFA desistir del partido, la Española y el Dr. Muñoz Calero están realizando activas gestiones de tipo oficial y personal y particular, cerca de las Federaciones europeas y americanas, a fin de que presen su colaboración sin reservas a este proyecto de la FIFA, tanto por lo que pueda suponer de prestigio para este Organismo, como por el legítimo deseo de que no se pierda la oportunidad que España ha brindado generosamente y en cuya realización tanta ilusión ha puesto la Federación Española.

No puede pues hablarse de que el partido Europa-América haya sido desechado y las dificultades que se están presentando tratan de ser superadas, merced a todos los esfuerzos posibles, no dudándose de que tanto por el propio interés de la FIFA, como por la tenacidad de la Federación Española podrá ser factible, que el 6 de Junio (y no antes, por estar en pleno desarrollo la Copa) se juegue el más importante partido celebrado hasta ahora y en el Estadio de Chamartín, por completar el cual, tanto se viene afirmando el Real Madrid en un deseo de colaboración inestimable. — A.M.H.

El acta del partido del domingo todavía no obra en poder del Burgos C. de F. El señor Teja llegó el domingo a Zatorre para convertirse en transmisor de principios, reglamentos y de muchas cosas más. No vamos a seguir hablando de esta cuestión, porque creemos que puede bastar con lo expuesto en nuestra crónica de ayer. Sin embargo, esa serie de faltas al reglamento, no han cesado con lo hecho en el campo por el señor Teja. Todavía queda otra como colofón. Anoche no había llegado el acta del partido a poder del Burgos, a pesar de que en el Reglamento de Competiciones se determina que la misma tiene que llegar a manos de los contendientes en el plazo de veinticuatro horas.

El señor Teja se negó a extenderla en la caseta, aunque nada se lo impedia hacerlo, manifestando que debía pasar unas horas para meditar sobre los hechos con mayor serenidad. Se aceptó su consideración, pero pasó el lunes y ayer martes y el acta, no ha sido recibida en la Secretaría del Burgos, con lo que se trata de disposición federativa — una misma — ha sido quebrantada por este "colegiado".

Así es que el Burgos, a estas alturas — y cuando faltan tan solo horas, como quien dice para la reunión del Comité de Competición — sigue con exactitud que cargos se le imputan.

Más sobre árbitros o la admirable oportunidad de un cuento deportivo.

Los Sres. Teja y Fombona, "figuras" de actualidad.

No sabemos si trata de mera coincidencia o de una jugarreta simpática del destino. Pero, en fin, si metemos en averiguaciones, vamos a transcribirles un "cuento deportivo" que se insertaba en la hoja del calendario, correspondiente al día 28 de Febrero de 1954. Es decir, el mismo día en que hubimos de padecer los desmanes y desahucios del señor Teja, investido con autoridad de árbitro.

Fíjense bien, ¡de árbitro!, que es sinónimo de ponderación, de equilibrio, de justicia. Pero, lo dicho, sin más prolegomeno, ahí va referido el "cuentecillo", cuya oportunidad es verdaderamente curiosa y admirable.

Un famoso entrenador de fútbol soñó una vez que había ido al cielo y viendo que estaban allí los mejores futbolistas del Mundo, no pudo resistir la tentación de formar un equipo internacional. Estaba ya pensando con quien enfrentarlo, cuando sonó el teléfono. Era el diablo.

—Tengo un equipo que derrotará al tuyo cuando quiera —dijo Satan. —Imposible —replicó el entrenador. Tengo todos los grandes futbolistas de la historia. —Si —contestó el diablo—; pero yo tengo los árbitros. Y ahí acaba el cuento. Breve, pero con una moraleja, cuya fuerza quien puede negar.

FOMBONA EN LA PICOTA. Otro reveló formidable fue el correspondiente al partido entre los rivales madrileños. Su protagonista: el asturiano Fombona. Motivo: el gol de Di Stefano, que dio la victoria en Madrid.

Como ya informaba ayer nuestro cronista en Madrid, "Tachin", las opiniones en torno a dicho tanto son manifiestamente contrarias. Para 50.000 espectadores fue un golazo; para otros 50.000 fue un tanto logrado en "off-side" tan grande como una casa. Eso depende de si el que comenta es "merengue" o "colchonero". Y entre unos y otros, Madrid está encendido en apasionados comentarios en torno a un gol.

Por eso, hemos decidido recurrir a una crónica neutral, firmada por el cronista asturiano "Recaredo", presente en Chamartín en este día. Este, sin rebuzo, proclama que el gol fue obtenido en claro fuera de juego y pronto a publicar las pruebas gráficas que así lo demuestran palpablemente.

Y después, en algunos trozos de su crónica, se expresa así: "El encabezamiento de esta información debiera ser una pública repudiación dirigida al delegado nacional de Deportes contra el árbitro asturiano señor Fombona, que por segunda vez, voluntaria e involuntariamente, coadyuva a una ilegalidad, dándose la repajolera coincidencia de que en las dos ocasiones anda el Madrid por en medio."

La otra vez fue anulando el más bonito gol marcado por Zorra, que que aportaba al Atlético de Bilbao una victoria en Chamartín y hundía al Madrid en la peligrosa zona del descenso. Entonces, le pedimos a Fombona públicamente, que se fuese por donde aquel lance le incapacitaba para poder seguir dirigiendo encuentros donde el dinero se pierde, o se gana a millones."

Sigue ocupándose "Recaredo" del juego desarrollado por los equipos y terminando así: "Y sin pretender que esta crónica reproduzca "Marca", si queremos dejar constancia de nuestra posición de deportistas y protectores de que un árbitro como el señor Fombona continúe dando facilidades a la ilegalidad y como resultado, dándoseles al Madrid. Precisamente, porque somos asturianos y nos acógoja cir lo que la noche del domingo oímos del "asturiano señor Fombona". Al que suplicamos, en nombre de Asturias, que se vaya."

Esto es hablar claro y terminantemente, ¿no? ARQUERO

Federación de Ajedrez. Hoy dará comienzo el torneo provincial.

Hoy dará comienzo, en el Circulo de la Unión el torneo provincial de ajedrez valedor para el campeonato de España, en el que participarán los siguientes jugadores: Ramón Trascasa, Miguel C. Pinto, Julio Montoya, José Castell, Pablo Villada y Tomás Massa.

Dichos jugadores pertenecen a las peñas de Educación y Descanso y Circulo de la Unión. Actuarán de árbitros del torneo los veteranos jugadores señores Gacitúa y López Pedraza y como director del mismo don Jesús Vega López, presidente de esta Federación.

Las partidas darán comienzo a las ocho de la tarde. Campeonato de "chapo" Jornada terminada en empate.

Anoche se jugaron ocho partidas en el Salón de Recreo, cerrándose la jornada con un equitativo empate. Cuatro victorias para cada bando, según el detalle siguiente: Señores Linares y Grigelmo, del Salón de Recreo, 76 y señores Casado y Angulo, del Circulo de la Unión, 80; señores Alfaro y Rebollo, 64 y señores Casado y Angulo, 80; señores Alfaro y Rebollo, 85 y señores Asensio y Arlanzon, 60; señores Bravo y Hortiguella, 82 y señores Arroyo y Varona, 52; señores Saiz y Rica, 81 y Hermanos Martínez, 56; señores Linares y Grigelmo, 62 y señores Morcillo y Codón, 81; señores Linares y Grigelmo, 54 y señores Pinolo y Ortiz, 84 y Hermanos Martínez, 77.

Las partidas señaladas para el día hoy, son las siguientes: Señores Codón y Morcillo, del Circulo de la Unión, contra señores Saiz y Rica, del Salón de Recreo; Hermanos Martínez, contra señores Sadornil y Almedres; señores Codón y Morcillo, contra señores Barrio y Peñal; señores Arroyo y Varona, contra señores Linares y Grigelmo; Hermanos Martínez, contra señores Barrios y Peñal; y señores Arroyo y Varona, contra señores Ocio e Isasi.

LA COCINA DE CARIDAD. Burgaleses! En los 350 pobres que comen actualmente en la Cocina, no están todos los de Burgos. Hay muchos todavía esperando que vuestra generosidad les permita sumarse a estos 350.

Nuevas tarifas en la R.E.N.F.E.

Cuánto le cuesta a un viajero de Burgos desplazarse por ferrocarril a diversas ciudades españolas.

A partir del pasado lunes han entrado en vigor las nuevas tarifas de la RENFE. Reproducimos a continuación los precios que para los viajeros rigen, desde esa fecha, detallando las distintas clases de los diversos trenes así como los puntos de destino correspondientes a las poblaciones a donde se dirigen con más frecuencia los burgaleses.

Table with columns: Kms., DESTINOS, 1.ª, 2.ª, 3.ª, Recargo, Velocidad. Lists destinations like Madrid, Avila, Medina del Campo, Valladolid, etc.

El recargo de velocidad solamente se percibe en los trenes rápidos núms. 9 y 10 y surexpresos núms. 7 y 8. Señalamos, finalmente, que la reserva de asiento importará lo siguiente: para primera clase, 13,60; para segunda, 8,00 y para tercera, 4,00.

Los nuevos devengos del personal del Ejército y fuerzas armadas. (Viene de primera pag.)

En su cuantía hasta el 20 por ciento del sueldo actualmente asignado. Quedan suprimidas las gratificaciones del Ministerio e Industria y Obras.

Las pensiones de la Real Orden de Sag Herenegildo, la masita para el vestuario y la indemnización que actualmente se devenga, serán incrementadas en el cien por ciento de su importe.

El personal de guardias, cabos y cabos primeros del Regimiento de la Guardia de S. E. el Jefe del Estado, se les concede, en concepto de ventajas, una gratificación, respectivamente, de 1.760; 1.860, y 1.960 pesetas.

Análogamente, al personal que devenga el sueldo de sargento en las categorías de cabos, cabos de banda y cabos músicos, percibirán 1.600 pesetas anuales y los cabos primeros, 1.750.

Se concede a los Caballeros Mutilados absolutos de guerra, una pensión anual vitalicia de 2.400 pesetas. A los mutilados absolutos accidentales ciegos, con categoría de soldado, la pensión vitalicia de 1.200 y a los cabos, 1.300.

Se crea en el Ejército de Tierra la situación de reserva, para los jefes y oficiales, que se extenderá al personal acogido a sus beneficios.

El personal de la Maestranza de la Armada, recibirá un plus de carrera de vida en la siguiente cuantía: primeros, 5.500 pesetas; maestros primeros, 5.000; segundos, 4.500; capataces de primera y auxiliares administrativos, 4.000; de segunda 3.500; operarios y obreros de primera y auxiliares, 3.000; operarios y obreros de segunda, 2.500; peones y sirvientes, 2.000.

El personal de cabos primeros de marinería y tropa, músicos de tercera y cabos primeros de banda de la Armada, enganchados y reenganchados, percibirán una gratificación de 1.750 pesetas y los cabos segundos, 1.600.

El personal de clases de tropas y maitras de la Guardia Civil, y el de la Policía Armada y Tráfico, se les concede un aumento con arreglo a la siguiente escala: cabos primeros y cabos con sueldo de sargento, 1.403 pesetas; cabos primeros, 1.212; cabos, 1.107; guardias y policías armadas de primera, 995; de segunda, cornetas, trompetas y tambores, 983; maitras de primera, 1.260, y de segunda, 1.210.

Al personal dependiente del Ministerio del Aire se le reconoce consideración militar y, en su consecuencia, percepción de trienios e indemnizaciones familiares así como devengar una gratificación circunstancial del 20 por ciento de sus actuales devengos y complementaciones complementarias. A los cabos especialistas del Ejército del Aire, 1.500 pesetas.

Para dar efectividad de lo dispuesto en esta Ley, se conceden varios créditos suplementarios, que suman en total 1.123.854.666 millones de pesetas, de la siguiente forma: Ministerio del Ejército, 401.856.420; de Marina, 114.214.468; de la Gobernación, 313.029.909; del Aire, 92.366.526; acción de España en África, 91.029.367 y obligaciones a extinguir de los Departamentos ministeriales 141.563.976 pesetas. — Cifra.

Junta de Adquisiciones y Enajenaciones de la Sexta Región Militar. Expediente de Compra J-1-54. Debiendo proceder esta Junta a la compra por concierto directo del mobiliario y efectos de oficina que se relaciona a continuación, para atender necesidades de la misma, se admiten ofertas hasta las doce horas del día 17 de Marzo actual en la Secretaría de dicha Junta, edificio de Dependencias Militares, calle Vitoria número 63.

MOBILIARIO Y EFECTOS DE OFICINA. Para el despacho del Sr. Secretario de la Junta. Una mesa de despacho de nueve cajones con zócalo de 1,30 x 0,80, de roble. Un sillón, tipo curvado, de oficina en madera de haya. Tres sillas a juego con el sillón. Un armario librero de tres puertas de cristal y el interior con cuatro baldas graduables, en medidas aproximadas de 1,70 x 1,90.

Para la oficina de la Junta. Una mesa corriente de tres cajones, de 1,10 x 0,65, de haya, con tapa de nogal. Cuatro sillas corrientes, de madera de haya. Un armario interior, de 1,40 x 1,90, de madera de haya. Dos mesitas para máquinas de escribir, con un cajón de 0,70 x 0,50, de madera de haya. Máquinas de escribir. Una máquina de escribir de 165 espacios, sin tabulador. Una máquina de escribir de 95 espacios, sin tabulador.

Los pliegos de condiciones técnicas y económico-administrativas, se encuentran a disposición del público en la Secretaría de esta Junta, calle Vitoria número 63, edificio de Dependencias Militares. El importe de los anuncios será por cuenta y a prorrogo, entre los adjudicatarios. Burgos, 2 de Marzo de 1954.

ESGRIMA

Se avisa a todos los tiradores, que deseen concurrir, que los Campeonatos Regionales de Esgrima para el año 1954, valedores para los Campeonatos Nacionales, se celebrarán los días 4 y 5 de este mes en la Sala de Armas de la Residencia Militar de Oficiales a las cinco y media en punto de la tarde.

Para tomar parte en dichos Campeonatos es necesario tener toda la documentación en regla.

Los policías burgaleses jugaron ayer en Zatorre un divertido encuentro de fútbol, triunfando los municipales por 2-1.



A las cuatro y media de la tarde de ayer y con extraordinaria concurrencia de espectadores, se jugó el anunciado encuentro amistoso de fútbol entre dos equipos representativos de los Cuerpos de Policía Armada y Policía Municipal, organizado con motivo de la fiesta patronal de la Policía. Como se recordará ambos conjuntos empataron a un gol, en el primer partido, jugado hace un mes, en ocasión de la fiesta patronal de la Policía Municipal.

Presidieron el encuentro el concejal señor Corella, comisario principal de Policía, jefe de la Policía Municipal, capitán jefe de la Policía Armada y otros jefes de ambos Cuerpos. A las órdenes del colegiado local señor Mutilva, los equipos formaron así: Policía Municipal: Díez; Minguéz, López, Delgado; Sancho, Rodríguez; Villazala, Iglesias, San Cristóbal, Miguel y Del Hoyo. Mediado el primer tiempo, Minguéz y Del Hoyo permearon sus puestos, por lesión del primero.

Policia Armada: Ceballos; Garcia, Fernández, Güemes; Manzano, Pérez; Maureta, De la Peña, Chavarrí, De la Dehesa y Apuleyo. El partido resultó sumamente divertido por la inexperiencia e ineficacia futbolística de muchos de los contendientes. En la Policía Municipal destacó la labor de su delantero centro, autor de los dos goles del triunfo y por parte de los policia armados hay que señalar a Apuleyo y Pérez como "más enterados".

La delantera de la Policía Armada llegó con más facilidad al área contraria, pero a la hora de disparar a puerta no hubo nadie que rematara en debida forma. Por otro lado, en dos ocasiones, los postes rechazaron balones que llevaban sello de gol. En el primer tiempo marcó la Policía Municipal por medio de San Cristóbal, quien adelantándose a la acción del portero, remató a puerta de cabeza. El mismo jugador obtenía el segundo mediada la segunda parte, rematando un servicio de Villazala. Minutos después y en un lance "a puerta" municipal, Apuleyo obtuvo el del honor para la Policía Armada, aprovechando un balón que se le escapó de las manos a Díez.

Al final del encuentro, el comisario de Policía hizo entrega de una bonita copa al capitán del equipo vencedor, que fue sacado del campo en hombros de sus compañeros, como puede apreciarse en la fotografía de Fete que reproducimos.

El público se divirtió de lo lindo y aplaudió muchas jugadas de ambos equipos, que contaron hasta con su "hinchada", en la que abundaba el elemento femenino.

GUÍA FACULTATIVA. JOSE CARAZO PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. HERNÁEZ MOLINER ESPECIALISTA EN MEDICINA INTERNA Y NIÑOS. I. LOPEZ SAIZ JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATRICO "SAN LUIS". ARTURO GIL Aparato respiratorio y corazón RAYOS X. JOSE ALONSO MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION.

Recibos para pago de salarios. Talleres Gráficos "Diario de Burgos". F. URRACA OCULISTA. LAIN CALVO, 17-TELEFONO 1311.

CUPON de seguro gratuito n.º 9. DOCTOR VILLA Huesos y Articulaciones. DOCTOR GARZON PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER — ESTERILIDAD. J. M. FRANCES GIL MEDICINA INTERNA — RAYOS X. P. LOPEZ DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO.

CRONICAS DE LA PROVINCIA

Santa María del Campo. Al leer en el periódico del día 25 las manifestaciones que el Excelentísimo señor gobernador civil hizo a los periodistas, relativas a varios problemas de la provincia, vimos con gran satisfacción una asignación de 67.000 pesetas para el abastecimiento de aguas a Santa María del Campo.

El día 27 de los corrientes, primer aniversario de la muerte de don Primitivo Arroyo (q. e. p. d.), cura arcipreste que fue de esta villa durante cuarenta y dos años, se celebró una solemne misa-funeral. Asistió la mayor parte del pueblo y el acto, seguido de un responso ante la tumba, en el cementerio, constituyó un homenaje postumum bien merecido a quien consagró su vida al bien de las almas.

Con el mismo motivo la colonia santamariana residente en Burgos, acompañó a la hermana del finado, doña María Arroyo a la misa-funeral que se celebró en la iglesia parroquial de esta capital, San Julián San Pedro y San Felices.

Al final del acto el parroco don Félix Bringas, reza un responso y en nombre de doña María dio las gracias a todos los concurrentes por sus oraciones y asistencia.

Valle de Mena. Con extraordinaria animación se celebró, en el día de ayer, la feria de San Matías en Villanueva de Mena. El sol no lució sus galas pero fue día agradable y de bonanza. Desde las nueve de la mañana hasta las diez y media no cesó de entrar ganado en el ferrial de la Nocedera, sobre todo parejas de buyes bien preparadas. Durante la mañana, los compradores, en gran número, se dedicaron al lance y ofertas bajas; pasada la hora del mediodía y cuando los ganaderos se mantenían firmes en sus peticiones, aquellos empezaron a cerrar tratos siendo las cinco de la tarde y continuaba la feria en algo imprevisto, vendiéndose muchas parejas a precios remuneradores que oscilaron entre doce mil y dieciocho mil pesetas.

Gran contraste se observó al comparar la concurrencia de buyes con las vacas; de estas fue inferior y de clase muy deficiente y a este paso la ganadería decaerá de año en año. ¿Causa? Poco esmero en los ganaderos? Posiblemente sea la fundamentación; pero hay otros factores que justifican esta decadencia. Uno de ellos es el carecer de sementales seleccionados y permitir utilicen animales inservibles a tal fin y otro permitir el sacrificio de terneras que deberían reservarse para la cría.

Establecer paradas, tres por lo menos, debidamente controladas, unificar los precios de los servicios a fin de que los dueños de los sementales hagan competencia para atraerse a los dueños de las vacas, mejorando estos y no por la diferencia de precios, obligando a los paradistas actuales a vender o castrar los sementales que utilizan actualmente.

Todo ganadero menes sabe perfectamente lo antedicho; pero es necesario que las autoridades que puedan hacerlo, les obliguen a ponerlo en práctica y con ello, harían señalado beneficio al Valle.

SI Ud. necesita rápidamente TARJETAS DE VISITA, CARTAS TIMBRADAS, SALUDAS, INVITACIONES, etc. Haga su encargo en Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS".

Por Miguel ANCIL

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

Un año lleva como secretario del Ayuntamiento de Madrid

don Juan José Fernández-Villa y Dorbe

Sol primaveral en la capital y nevada en la sierra.—Dentro de cinco lustros el índice medio de vida será de noventa años.—En un cigarro de «Ideales» aparece un palitroque de medio centímetro de ancho y cinco de largo

“Giuseppina” perdida por su propia gula

Sarzana (Italia). — “Giuseppina” ha sido sacrificada por el granjero Adriano Maggiani para terminar de forma radical con una indigestión de aluminio que sufría la voluminosa e insaciable víctima del suceso.



Madrid. (Crónica de “Techin”, para DIARIO DE BURGOS.) La condesa Eva de Paci ha dado un recital poético en el Circolo de Bellas Artes, dedicado a la obra de los grandes autores españoles.

error, continúa: “no es tan grande ni equivocación, porque Lope Mateo está llamado a conseguir tanta gloria como su gran antecesor”. Uno de los poetas presentes dijo que, digan lo que quieran ellos, se lo tenían todo muy preparado, y así vale la pena de que te confundan a uno.

Pulpa de remolacha

ALFALFA
Pienso en general
Almacenes “Hijos de Raimundo Yllera, S. L.”
Esa Pedro y San Felices, 16.
Teléfono, 3110, Burgos.

SECRETARIO
Los periódicos madrileños señalan hoy que ha cumplido el primer año en su puesto de secretario del Ayuntamiento don Juan José Fernández-Villa y Dorbe, puesto tan relevante como difícil en el que presta una eficaz colaboración al alcalde y a los concejales y desde el cual sirve, en momentos no precisamente fáciles para la Corporación, los intereses del pueblo madrileño.

NOTICIAS BREVES

En tanto en Madrid luce un sol primaveral, en la Sierra nieva copiosamente.

El doctor Blanco Soler ha declarado que el índice medio de vida era de los cuarenta y cinco a los cincuenta años hace cinco lustros; que hoy ha ascendido hasta los sesenta y cinco, setenta años y que dentro de otros cinco lustros será de noventa años.

Campana nacional pro-adopción por España de la Capilla de la Dormición, en los Santos Lugares

Madrid.—La Asociación española de Amigos de Tierra Santa, nacida del fervor y de la vocación de los españoles hacia los Santos Lugares que fueron escenarios de su vida en la Tierra, siente la necesidad de hacer un llamamiento a España entera al conmemorar este año por dos conceptos santos: por Mariano y por Compostelano.

LA BOLSA

Madrid.—Comienza el mes con una sesión de mucho negocio y cambios muy firmes. Los valores industriales han tenido mucha demanda y ha destacado por su firme tendencia los valores mineros y algunos eléctricos.

TOROS

REUNION DE TECNICOS PARA MODIFICAR LAS ACTUALES PUYAS
Madrid.—Bajo la presidencia de don Manuel Casanova, en representación del director general de Seguridad, se ha reunido la comisión asesora y consultiva modificadora del actual modelo de puyas.

SECRETARIO

Los periódicos madrileños señalan hoy que ha cumplido el primer año en su puesto de secretario del Ayuntamiento don Juan José Fernández-Villa y Dorbe, puesto tan relevante como difícil en el que presta una eficaz colaboración al alcalde y a los concejales y desde el cual sirve, en momentos no precisamente fáciles para la Corporación, los intereses del pueblo madrileño.

BANCO DE SANTANDER

BANCA - BOLSA - CAMBIO
CAJA DE AHORROS
Espolón, 12. — BURGOS

Toma posesión el nuevo director general de Comercio

Los delegados provinciales de Sindicatos visitan al secretario nacional del Movimiento

Madrid.—A la una y media de la mañana de hoy, y en el despacho del ministro de Comercio, ha tenido lugar la ceremonia de la toma de posesión del director general de Comercio, recientemente nombrado, don José Raimundo de Basabe y Manso de Zúñiga.

FALLECE UNA CENTENARIA

Bilbao.—A los ciento cinco años ha dejado de existir doña María Broard, viuda de Escourriaza, que era la bilbaína de más edad. Aunque se encontraba anémica y gozaba de excelente apetito, sus hijos y nietos que la cuidaban con el mayor cariño, no la dejaban salir de casa desde que hace algún tiempo empezó a fallarle la vista.

PREMIO A LA LABORIOSIDAD

Cartagena.—El delegado provincial de Trabajo ha impuesto la medalla al mérito en el trabajo al productor de la Junta de Obras del Puerto, Salvador Meca Conesa, que ingresó en la misma hace 52 años, con la categoría de aprendiz.

LA CARIDAD DE LOS BARCELONESES ATIENDE A UN HUMILDE MATRIMONIO QUE TUVO TRES NIÑOS

Barcelona.—En la barriada de Can Baró, se ha verificado el bautizo de unos trillizos nacidos días antes, en una modesta vivienda de la barriada. Los padres de las criaturas, Laureano Trigos y Concepción Santamaría, familia muy humilde, no tenían preparado ajuar más que para un pequeño, por lo que unas vecinas se presentaron en Radio Barcelona para que, a través de sus antenas, se lanzara un llamamiento a la caridad de la población barcelonesa.

EL HONOR DEL CAPITAN LEX

(Tolerado)
Sesiones 5'15, 7'45 y 11 noche
Labios sellados ante la deshonra
Corazón indomito ante el enemigo...

EL HONOR DEL CAPITAN LEX (I)

y AMAYA (I)
Precios 3 y 4 ptas.

Nuevo presidente de la República siria

Los delegados provinciales de Sindicatos visitan al secretario nacional del Movimiento

Madrid.—A la una y media de la mañana de hoy, y en el despacho del ministro de Comercio, ha tenido lugar la ceremonia de la toma de posesión del director general de Comercio, recientemente nombrado, don José Raimundo de Basabe y Manso de Zúñiga.

FALLECE UNA CENTENARIA

Bilbao.—A los ciento cinco años ha dejado de existir doña María Broard, viuda de Escourriaza, que era la bilbaína de más edad. Aunque se encontraba anémica y gozaba de excelente apetito, sus hijos y nietos que la cuidaban con el mayor cariño, no la dejaban salir de casa desde que hace algún tiempo empezó a fallarle la vista.

PREMIO A LA LABORIOSIDAD

Cartagena.—El delegado provincial de Trabajo ha impuesto la medalla al mérito en el trabajo al productor de la Junta de Obras del Puerto, Salvador Meca Conesa, que ingresó en la misma hace 52 años, con la categoría de aprendiz.

LA CARIDAD DE LOS BARCELONESES ATIENDE A UN HUMILDE MATRIMONIO QUE TUVO TRES NIÑOS

Barcelona.—En la barriada de Can Baró, se ha verificado el bautizo de unos trillizos nacidos días antes, en una modesta vivienda de la barriada. Los padres de las criaturas, Laureano Trigos y Concepción Santamaría, familia muy humilde, no tenían preparado ajuar más que para un pequeño, por lo que unas vecinas se presentaron en Radio Barcelona para que, a través de sus antenas, se lanzara un llamamiento a la caridad de la población barcelonesa.

EL HONOR DEL CAPITAN LEX

(Tolerado)
Sesiones 5'15, 7'45 y 11 noche
Labios sellados ante la deshonra
Corazón indomito ante el enemigo...

EL HONOR DEL CAPITAN LEX (I)

y AMAYA (I)
Precios 3 y 4 ptas.

Interesantes declaraciones del Sr. Martín Artajo

Viene de primera página
clar, una conversación con Francia, de un tipo muy amplio, que tuviera por objeto resolver todos los puntos que existen actualmente entre ambos países?

cuál, al menos en sus relaciones con España, parece acostumbrada a expresarse en monólogo. Es claro, por otra parte, que en tales conversaciones los problemas relativos a Marruecos, que tienen una sustantividad propia y definida, no pueden ser involucrados con otros cualesquiera de interés exclusivamente hispano-francés.

más que puede ocurrir es que sigan discutiendo nuestras aguas por causas diferentes. En todo caso, entiendo que un arbitraje sólo puede servir para problemas concretos y específicamente jurídicos. El campo de una relación política es mucho más amplio. No comprendo, por tanto, como ya puede retirarse a “soluciones de arbitraje precedentes del exterior”, a menos que con ello quiera aludir el origen internacional del actual régimen jurídico-político de Marruecos, el cual, en efecto, si entrase en crisis, podría llevar a una revisión también internacional del sistema. El Gobierno español no se ha detenido todavía a estudiar esta hipótesis. — Efe.

COMENTARIO DEL DIA

LA HORA DE LOS AGASAJOS

Por Alfredo MARQUERIE

HACE años, cuando se enviaba o se recibía una invitación para determinada agasajo — una boda, bautizo, banquete, té, cena fría, aperitivo, vino de honor — uno sabía exactamente la correspondencia del estomago con la hora. A nadie se le ocurría confundir un piccolinis con un almuerzo, o un jerez y unas pastas con una cena.

—Una negociación de este género —negociación directa— no sería preferible para ambas partes a una solución de arbitraje que casi necesariamente habría de venir del exterior, si las relaciones franco-españolas llegaran a agravarse.

—No creo que las relaciones hispano-francesas vayan a agravarse; al menos por nuestra parte. Todo lo

—En el saptuario de la Dormición o del Tránsito de la Virgen, enclavado en el Monte Sion, junto al Cenáculo, en Jerusalén, se rinde culto a la Madre de Dios. En el centro de la capilla de la cripta hay una imagen de la Virgen dormida, sobre un catafalco, y en torno a esta imagen, talla en madera, rostro y manos de marfil, se abren las capillas destinadas a los doce apóstoles.

Estas capillas quedaron sin exornar con el fin de que los países católicos lo hicieran cada año con su altar. Hungría tomó la capilla dedicada a los Santos Simón y Judas y trajo a ella a la Virgen Patrona y a San Esteban; Austria tiene la capilla de Felipe y Santiago el Menor; Italia, Francia, Brasil y otros países han solicitado ya “sus capillas”. Está huérfana, precisamente, la dedicada a Santiago el Mayor y a San Matías, que debe ser para España.

Nuestra Patria, paladín de las prerrogativas de la Señora, defensora denodada del Dogma de la Inmaculada y depositaria de las Cenizas Santas del Apostol Santiago, como homenaje de amor y de gratitud en este año centenario de la proclamación del dogma y, por providencial disposición, Año Santo compostelano, debe adoptar y exornar “su capilla” montando la guardia cada lugar donde la Señora, nuestra Madre, Patrona de España, terminó el curso de su vida mortal.

¡Acción Católica! ¡Congregaciones Marianas! ¡Pueblo español! La capilla de Santiago el Mayor en el Santuario de la Dormición de la Santísima Virgen, en Jerusalén, espera vuestro donativo.

Acciones: España, 654; Exterior, 310; Nuevas, 1.425; Hipotecario, 398; Nuevas, 393; Central, 414; Banesto, 562; Hispano, 445; Iberduero, 213; Nuevas, 105; Hidrociivil, 115,50; Azucarera General, 125,50; Ceisa, 82; Minas del Rif, 590; Duro Felguera, 116; Petróleos, 392; Altos Hornos, 238; Guincho, 248; Campsa, 160; Tabacalera, 173; Constructora Naval, 167; Explosivos, 260,50; Hidronitró, ordinaria, 169; Papeleras Reunidas, 188,50.—Cifra.

REUNION DE TECNICOS PARA MODIFICAR LAS ACTUALES PUYAS
Madrid.—Bajo la presidencia de don Manuel Casanova, en representación del director general de Seguridad, se ha reunido la comisión asesora y consultiva modificadora del actual modelo de puyas.

Se han presentado 34 modelos, por aficionados y profesionales. Fueron seleccionadas las puyas presentadas por don Manuel Guisado, don Jerónimo Guardilla, don José Navarro y otra titulada “Montita”.—Cifra.

(30)

“VIOLACION DE LOS INTERESES DE LA SEGURIDAD DE RUSIA”

Cuando, a principios de Marzo, la situación en Grecia hizo necesario el envío de tropas alemanas a Bulgaria, Molotov nos hizo saber que “desgraciadamente” nuestro país era “una violación de los intereses de la seguridad rusa” y que el Gobierno alemán “no podía contar con el apoyo de la URSS en relación con sus manejos en Bulgaria”. Otra declaración de este tipo fue dirigida al Gobierno búlgaro y hecha pública. Esto ocurrió, a pesar de que yo había dicho a Moscú el 27 de Febrero que una vez pasara el peligro de una invasión británica en Grecia, las tropas alemanas se retirarían automáticamente.

A consecuencia de todo ello, el Gobierno soviético firmó un Tratado de amistad con el Gobierno yugoslavo del “putsch” Simovitch. Esto fue un acto de enemistad hacia Alemania puesto que este Gobierno había derrocado días antes a otro de carácter netamente germanófilo.

Todos estos hechos constituían violaciones del Convenio ruso-alemán de 28 de Septiembre de 1939, en el que se decía que Rusia daría su apoyo moral a Alemania en el caso de que los trabajos realizados por ambas partes en favor de la paz no dieran resultado. Hay que tener en cuenta que se trataba de territorios que, según el tratado de amistad, estaban fuera de la esfera de intereses rusos.

Ya la estrecha relación que estableció el Gobierno soviético con el británico a través del embajador británico en Moscú, Sir Stafford Cripps, significaba otra violación de nuestros convenios. Parece ser que, en aquella época, Churchill dijo que no pasaría más de año y medio sin que Rusia se enfrentara contra Alemania.

A esto siguió una aproximación de los Estados Unidos a Rusia de tal modo que Roosevelt pudo decir “basándose en las más recientes observaciones”, que pronto se produciría “la intervención de Rusia en la guerra contra Alemania”.

Solo hay dos alternativas para aclarar el por qué de la orientación política del Gobierno soviético de enemistad hacia Alemania: o bien esta nueva postura rusa fue originada por la influencia y condescendencia de Norteamérica y Gran Bretaña o era la intención original de Stalin no cumplir de ningún modo las condiciones del acuerdo firmado con nosotros. Esta última posibilidad era la opinión de Hitler mientras yo creo que la primera causa fue la que motivó el cambio de la política rusa y que hubiera sido, posible, naturalmente, con concesiones de nuestra parte, evitar el conflicto con la Unión Soviética.



EL JUICIO DE LA HISTORIA

El gigantesco poder conseguido por Rusia plantea la cuestión de si Adolfo Hitler tendrá razón ante la Historia o si hubiera sido mejor, a la larga, seguir el camino que yo recomendaba.

Cuando, más tarde, hice saber al Kremlin, por medio de un enlace en Estocolmo, que el Führer veía con escepticismo cualquier nuevo convenio con Rusia, los rusos me hicieron comprender que la cuestión de la causa real de la ruptura germano-rusa, no tenía importancia. El problema, de “si era primero el huevo o la gallina” era “típicamente alemán”.

La ruptura de las hostilidades con la Unión Soviética fue el final de la política de entendimiento a largo plazo entre Rusia y Alemania que, por mi propuesta, comenzó a desarrollarse en 1939.

Una vez iniciada la guerra contra Rusia, creí de gran importancia encerrar a nuestro mayor adversario en un cerco diplomático. Al pensar esto o hacia principalmente con los ojos puestos en el Japon. Un ataque japonés a Rusia estaba en contra del Pacto de No-Agresión firmado en Moscú por el ministro del Exterior japonés, Matsuoka, el 13 de Abril de 1941. Durante su visita a Berlín, el ministro nipón me había comunicado que había propuesto a los rusos la conclusión de un Pacto de No-Agresión al que Molotov respondió con la oferta de un Tratado de Neutralidad.

En todo caso, Matsuoka tenía que reanudar esta negociación a su regreso por Moscú. Me pregunté si debía tratar la cosa a fondo o sólo superficialmente. E respondí que, según mi manera de ver las cosas, debía hacerlo de un modo

más bien formularlo y sin emplearlo y sin emplearse a fondo y, al mismo tiempo, le hice saber que nuestras relaciones con la URSS eran correctas pero no muy amistosas. También informé a Matsuoka de las condiciones que Molotov nos había presentado y de que el Führer no las había aceptado por creer, a lo largo, serían insostenibles para Alemania.

En su conversación con Matsuoka, Hitler expuso su opinión de que en su lucha con nosotros la Gran Bretaña confiaba en dos cosas: En primer lugar en la ayuda de Norteamérica; en segundo término en Rusia. Al día siguiente me expresó con toda claridad frente al ministro japonés en el sentido de que Alemania miraba con desconfianza a la Unión Soviética y estaba preparada para toda eventualidad. Creía que era necesario de todo punto que Matsuoka supiera esto. En la conversación siguiente, me referí de nuevo sobre sus tratos en Moscú. Lo expuso mi opinión de que, dado el estado de cosas, creía mejor que no profundizase mucho en sus negociaciones con Moscú. No sabía todavía cómo se iban a desarrollar los acontecimientos, ni si Stalin iba a continuar su política de enemistad con Alemania. En todo caso, quise hacer constar a Matsuoka que la posibilidad de un conflicto con Rusia no podía ser descartada. En todo caso, no podía informar al emperador, a su regreso a Tokio, de la imposibilidad de una guerra ruso-germana.

A pesar de esta clara advertencia, Matsuoka se decidió a concluir el convenio con Rusia.

Antes de la guerra ruso-germana, había pensado que llevaría el día en que el Japon se decidiera a atacar Singapur, provocando

ruptura de hostilidades con los rusos, en el verano de 1941, trató de ganarse al Japon para que se decidiera a entrar en la guerra contra la Unión Soviética, abandonando sus intenciones contra Singapur. Me pareció importante determinar así la posición del Japon, apartándolo al mismo tiempo de cualquier eventual proyecto que pudiera tener contra las islas Filipinas, lo que sumaría a los Estados Unidos al cerco enemigo de Alemania que Rusia acababa de cerrar.

LOS REPROCHES DE HITLER
El Führer rechazó esta manera mía de ver las cosas y me hizo serios reproches por un telegrama en este sentido que no había permitido enviar a Tokio. Me declaró Hitler que estaba seguro de poder terminar con Rusia sin ayuda de nadie y que, por lo tanto, creía más conveniente que el Japon se decidiera a atacar a las colonias británicas. Le hice constar los peligros que veía en ello, entre otros el de una diseminación de las fuerzas de las tres potencias del Eje. Los japoneses no hicieron ni lo que yo quería ni lo que quiso el Führer sino que se decidieron por Pearl Harbour, sin que nosotros conociéramos en absoluto su decisión. Creo que fue la marina de guerra japonesa, que había ganado gran influencia, la que condujo al Gobierno japonés a tomar tal decisión. Así llegó, por culpa de un aliado, lo que nosotros, dada la situación en el Oeste, habíamos querido evitar a toda costa: la guerra germano-norteamericana.

Más tarde, cuando las divisiones siberianas de Moscú daban la batalla decisiva, pensé frecuentemente en mis gestiones encaminadas a concentrar las fuerzas de las potencias del Pacto Tripartito contra uno sólo de nuestros adversarios: los rusos.

El resultado del fracaso de estos pasos míos, en Tokio, trajo la diseminación de las fuerzas del Eje y, con ello, la pérdida de la guerra, tanto para Alemania como para el Japon.

En Julio de 1942, cuando nuestras fuerzas se aproximaban al Cáucaso, hice constar en Tokio, por medio del embajador japonés Cahima, que había llegado el momento en el que el Japon debía decidirse a dar la batalla contra Rusia, si se encontraba con fuerzas suficientes para hacerlo. Es seguro que nunca se les presentó a los japoneses mejor ocasión de terminar para siempre con el peligro del coloso ruso en Asia Oriental.

ruptura de hostilidades con los rusos, en el verano de 1941, trató de ganarse al Japon para que se decidiera a entrar en la guerra contra la Unión Soviética, abandonando sus intenciones contra Singapur. Me pareció importante determinar así la posición del Japon, apartándolo al mismo tiempo de cualquier eventual proyecto que pudiera tener contra las islas Filipinas, lo que sumaría a los Estados Unidos al cerco enemigo de Alemania que Rusia acababa de cerrar.

LOS REPROCHES DE HITLER
El Führer rechazó esta manera mía de ver las cosas y me hizo serios reproches por un telegrama en este sentido que no había permitido enviar a Tokio. Me declaró Hitler que estaba seguro de poder terminar con Rusia sin ayuda de nadie y que, por lo tanto, creía más conveniente que el Japon se decidiera a atacar a las colonias británicas. Le hice constar los peligros que veía en ello, entre otros el de una diseminación de las fuerzas de las tres potencias del Eje. Los japoneses no hicieron ni lo que yo quería ni lo que quiso el Führer sino que se decidieron por Pearl Harbour, sin que nosotros conociéramos en absoluto su decisión. Creo que fue la marina de guerra japonesa, que había ganado gran influencia, la que condujo al Gobierno japonés a tomar tal decisión. Así llegó, por culpa de un aliado, lo que nosotros, dada la situación en el Oeste, habíamos querido evitar a toda costa: la guerra germano-norteamericana.

Más tarde, cuando las divisiones siberianas de Moscú daban la batalla decisiva, pensé frecuentemente en mis gestiones encaminadas a concentrar las fuerzas de las potencias del Pacto Tripartito contra uno sólo de nuestros adversarios: los rusos.

El resultado del fracaso de estos pasos míos, en Tokio, trajo la diseminación de las fuerzas del Eje y, con ello, la pérdida de la guerra, tanto para Alemania como para el Japon.

En Julio de 1942, cuando nuestras fuerzas se aproximaban al Cáucaso, hice constar en Tokio, por medio del embajador japonés Cahima, que había llegado el momento en el que el Japon debía decidirse a dar la batalla contra Rusia, si se encontraba con fuerzas suficientes para hacerlo. Es seguro que nunca se les presentó a los japoneses mejor ocasión de terminar para siempre con el peligro del coloso ruso en Asia Oriental.

Pero esta nueva gestión cerca del Gobierno de Tokio tampoco condujo a ningún resultado y, al final de la guerra, fueron los propios japoneses los que tuvieron que sufrir el ataque de las hordas soviéticas.

(World copyright “Geceit-Universitas”. Derechos exclusivos para España y Marruecos de Agencia MIROSPA. Prohibida su reproducción.)